

加强工会基础设施建设 活跃丰富干警业余生活

陈红日到市中级人民法院调研

本报讯 近日，市人大常委会副主任、市总工会主席陈红日到市中级人民法院调研工会工作。市中级人民法院院长壮大晓阳参加调研。

陈红日一行先后来到诉讼服务中心、科技审判法庭等场所，详细了解市中级人民法院职工工作、生活环境。

陈红日对市中级人民法院工会工作给予充分肯定。他指出，市中级人民法院工会工作开展得有声有色，职工之家建设得非常到位，取得了丰硕

（陶涛）

坚决遏制燃气市场 违法违规行为

我市整治液化石油气市场

本报讯 10月13日，我市召开液化石油气市场打非治违第一次联席会议，就整治液化石油气市场作出部署。副市长李培其参加会议。

会议听取了住建部门关于我市液化石油气市场的情况汇报，就液化石油气市场打非治违工作联席会议职责分工做了安排。会议要求，要提高对加强全市液化石油气市场安全管理重

要性的认识，各成员单位对照各自工作职责，迅速明确责任部门及人员，对全市燃气安全情况进行全面摸排，弄清情况，找准问题，研究明确具体的监管措施，严查严管；对问题突出的要出重拳集中整治，坚决遏制全市燃气市场违法违规行为。

（本报记者 陈洁 通讯员 向莉）

武陵源区12位民间河长上岗

本报讯 10月15日，武陵源区举行反哺母亲河 守望乡愁情 行动启动仪式。

仪式上，宣读了《张家界市人民政府关于张家界市长江流域重点水域禁捕的通告》《武陵源区 河长制 工作五项规定》，街道办代表作表态发言，12位民间河长领受聘书和装备，民间志愿者代表发出保护索溪河的志

愿服务倡议。

据悉，反哺母亲河 守望乡愁情 行动旨在推动 河长制 工作由政府牵头、部门配合向公众参与延伸，通过聘任民间河长、发动志愿服务等形式，动员更多人加入到呵护母亲河、保护生态环境的行列中来。

（本报记者 郭渊）

苦竹坪村荣获省级防灾减灾示范社区称号

本报讯 日前，桑植县龙潭坪镇苦竹坪村荣获省级防灾减灾创建示范社区称号。

近年来，苦竹坪村积极推进防灾减灾创建工作，村民的防灾减灾意识全面提升，防灾减灾氛围浓厚，村组

道路上到处挂满了防灾减灾宣传横幅，地质灾害转移路标、警示牌等齐全，全村居民都配备了应对地质灾害时的工具和安全帽、电筒等。

（皮运楚 韦芹）

官地坪镇有序收购烟叶

本报讯 10月17日，桑植县官地坪烟站工作人员繁忙有序地收购烟叶。

今年以来，该镇党委、政府克服疫情影响，结合全镇产业发展实际，持续以烟叶为产业主驱动之一，安排骨干力量专管主抓和协调推进，全方

位抓牢种植面积落实、烟地技术指导、烟叶烘烤分级等全产业链工作。据了解，全镇共落实烟叶种植面积5800亩，预计可收购烟叶1.6万担。

（邱德帅）

老兵高晋文：亲眼看着黄继光牺牲

新华社记者刘艺

门重炮，发了疯似的向上甘岭倾泻弹药。我军先前构筑的地面工事早已荡然无存，山头被削平数米，原本丰茂的植被寸草未留，

将士们随即退入坑道坚守。

敌人无法夺取坑道，便封锁了坑道部队与后方的交通线，并向坑道取水的水源投毒。高晋文记得，猫耳洞里变得静悄悄的，以前战斗间隙的歌声、口琴声、谈笑声都消失了。战士们渴得舌头打弯，嗓子冒烟，只能喝尿，一口、半口、抿一抿，后来连尿都喝不上了。

1952年11月25日，志愿军部队一次次拼命、坚守、战斗，终于换来上甘岭战役的胜利。包括此役在内的抗美援朝证明：由外国帝国主义欺负中国人民的时代一去不返了。

同志们！我们胜利了！高晋文在坑道里边跑边喊，他太想把这份喜悦分享给每个战友。

轰！突然，敌人的冷炮在高晋文面前爆炸了。炮兵连的战友们赶来时，高晋文已成血人，卫生员两块包的纱布都没能把血完全止住。

我命大，最后醒过来了，很快被送到后方医院养伤。多年后，高晋文像聊家常一样告诉记者，不过有十几枚弹片没取出来，留在我脑袋、胸口里。

负伤转业后，高晋文回到山西老家工作，把余生精力献给了为退役、伤残革命军人服务和国防红色教育。

3年前，他重返老部队。在上甘岭一战成名的志愿军第15军，于20世纪60年代改编为空降兵部队，先后涌现出黄继光、上甘岭特功八连、汶川地震空降兵十五勇士等英雄模范。

9月17日，中国空降兵成立70周年。在强军兴军的征程中，这支部队具备了空地一体、远程直达、纵深突击的全方位多维作战能力。

现在，我们更有信心、有能力把所有来犯之敌都拦在祖国大门外。采访结束时，高晋文说。

新华社太原10月4日电

敌人再次调动数十架飞机、数百

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

擂鼓催阵战更酣

决战决胜脱贫攻坚发起最后冲刺

新华社记者 关俏俏 刘智强 吴昊宇

10月17日是第7个国家扶贫日，我国脱贫攻坚进入决战决胜的关键阶段。冲锋号角下，脱贫攻坚战果喜人。记者在四川、贵州、新疆等省区看到，一些未摘帽贫困县正擂鼓催阵，鏖战正酣，为啃下最后的硬骨头不懈努力。

出实招、用实功，加快补齐短板、补强弱项

随着挂牌督战冲锋号吹响，各地瞄准 精准 二字，紧盯最困难群体、最突出问题、最薄弱环节，一个个影响脱贫攻坚任务实现的瓶颈问题得到解决。

超过1.6万贫困户住进安全住房，义务教育阶段适龄少年儿童实现应读尽读 在四川省凉山彝族自治州金阳县，制约贫困群众脱贫致富的住房难、上学难、看病难等瓶颈问题得到有效破解。昔日贫困乡村面貌一新：硬化路通到家门口，34个乡镇标准中心校、卫生院、便民服务中心建成并投入使用。

因特殊地质条件成为改水难中之难的新疆伽师县，今年在国家支持下完成跨城引水。总投资17.49亿元的改水工程跨越3个县，将上百公里外的慕士塔格峰冰川雪水引入千家万户。至此，新疆全面实现饮水安全。

经过县级自验，已基本实现脱贫预定目标。分管扶贫工作的新疆墨玉县委副书记马生斌介绍，贫困人口逾四成的墨玉县，补齐补牢短板弱项，两不愁三保障 突出问题基本解决，脱贫攻坚取得决定性进展。

为做好精准扶贫，各地在稳定就业、发展产业、带动增收上下功夫。系列就业扶持政策让贫困户成为减量，使贫困户不断增收。

为了满足就近就地就业需求，新疆策勒县依托扶贫车间、

公益性岗位等多渠道为贫困家庭提供更多就业岗位。

策勒县策勒镇亚博依村服装厂今年已经解决近40人就业问题。走路10分钟就能到工厂，还能随时照顾孩子。在服装厂工作的赛迪古丽·麦麦提明说，学技术、拿工资，稳定就业让一人就业、全家脱贫。

在贵州威宁彝族苗族自治县，40万亩蔬菜大丰收，今年已累计销售69万吨。威宁县委书记肖发君介绍，全县蔬菜产业体系基本形成，今年农业增加值预计达116.4亿元，为稳定巩固脱贫成果打下良好基础。

精兵强将 下地绣花、入户答卷，不获全胜不收兵

在金阳县最偏远的依莫合乡，贫困发生率曾高达82%。刚刚过去的国庆假期，副乡长阿恰比正一日未休，奔走于易地扶贫搬迁安置点，与安置点干部一起协助搬入新居的群众尽快适应新生活。

越到关键阶段，越要合力攻坚。在一些未摘帽贫困县，干部群众正以冲锋的姿态持续奋战。

干部天天登门，我们都不好意思睡懒觉了。在新疆于田县托格日尔乡托格日尔村，不少贫困户这样说过。为了如期脱贫，当地数十万各级干部持续下沉基层、扎根乡村帮扶贫困户。

在威宁县，80%以上的县直干部驻村作战，省、市督战队实时开展挂牌督战，推动全县不断发现问题、整改问题，形成省、市有关部门帮基层、促整改的良好局面。

越是冲刺时刻，越要持续下地绣花、入户答卷。金阳县委常委、纪委书记吴东升说，将继续实行最严格的考核问责制度，以强有力的组织保障倒逼干部做 为官不易 的奋斗者，不

做庸碌无为的 太平官 。

夯实产业基础，提升脱贫成色

脱贫攻坚，发展产业是根本之策。随着进入最后冲刺阶段，各地抢抓时间，发挥产业带贫效益。

今年年初，贵州省铜仁市派出各区（县）精兵强将，用各自最核心、效益最好、带动效应最强的优势产业项目帮扶未摘帽的沿河土家族族自治县。在淇滩镇檬子村，由万山区对口援建的竹荪加工厂已投入使用。万山区支特困县脱贫攻坚工作队副队长姚承锐介绍，从资金、人员到建设、销售，6个保障组投入 真金白银，拿出 看家本领，全力帮扶当地脱贫。

今年以来，新冠肺炎疫情给未摘帽贫困县带来一道 加试题 ，部分地方一度出现贫困群众外出务工受阻、扶贫产品销售和产业扶贫困难等问题。为此，新疆启动区内跨地区转移就业，采取多部门协作联动机制，协调开发出纺织服装、建筑务工等劳动密集型行业的岗位逾5万个，专用于未摘帽贫困县安排贫困户就业，以确保最后4.21万贫困户户均至少1人实现就业，从根本上解决脱贫难题。

在最后冲刺的关键阶段，各地还组织力量打好致贫、返贫阻击战，通过逐村排查、逐户梳理，加固短板，消除盲区，防止弄虚作假、蒙混过关，进一步巩固脱贫成果；同时，通过预警机制，对未脱贫户、脱贫不稳定户人均收入持续动态跟踪，实行分类帮扶，确保脱贫攻坚不漏一户、不落一人。（参与采写：何军、胡虎虎）

新华社北京10月17日电

打火机产业助扶贫



10月17日，村民在夏邑县会亭镇一家打火机企业的生产车间里忙碌。

会亭镇是河南省夏邑县打火机生产基地所在地。在脱贫攻坚过程中，该镇利用打火机产业优势，采取 三包一保 产业扶贫模式，引导打火机生产企业通过入厂 包务工、岗位 包安置，技能 包培训，收入 保底数 等措施，为贫困群众提供就业岗位，确保贫困户在家门口稳定就业、持续增收。

新华社发（王高超 摄）

冲锋号响起，为脱贫攻坚的胜利倒计时

王立彬

澧水絮语

在第七个国家扶贫日到来之际，习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，现在脱贫攻坚到了最后阶段，各级党委和政府务必保持攻坚态势，善始善终，善作善成，不获全胜决不收兵。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。满打满算，今年还有11个星期。2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，

没有任何退路和弹性。这是一场硬仗，越到最后攻坚时刻，越不能停顿、不能大意、不能放松。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝，收官之年又遭遇疫情影响，任务更重、要求更高、时间更宝贵。要以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感，枕戈待旦、夙夜夜寐，抓紧每一天、干好每一小时、用足每一刻，确保全面小康路上不落一人。

脱贫攻坚任务能否高质量完成，关键在人，关键在干部队伍作风。在“十三五”期间设立全国脱贫攻坚奖，每年评选表彰一批为脱贫攻坚作出突出贡献的各界人

士。2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会的召开，是对全国脱贫攻坚奖获奖者进行表彰，也是对全国脱贫攻坚前线每一位战斗人员的鼓励和动员。

5年前，党中央、国务院作出关于打赢脱贫攻坚战的决定，承诺就要兑现。时间一晃而过，5年筚路蓝缕，5年胼手胝足。在党中央坚强领导下，全国人民勠力同心，千万扶贫工作者付出巨大牺牲，即将赢得最后胜利。

胜利在前，重任在肩。民亦劳止，汔可小康，让我们以冲锋为最后的胜利倒计时吧！

（据新华社）

中药汤剂

煎煮方法

每剂中药一般煎二次，煎药前先用冷水浸泡至少30分钟，加水量以漫过药物表面2-3厘米为宜；二煎时可加热水煎煮，加水量以漫过药物表面1-2cm为宜。大剂量或松泡易吸水的中药可适当增加水量。水量应一次加足，不宜中途加水。煎药时，先武火（大火）后文火（小火）。沸前用武火，使水很快沸腾，沸后用文火，使水慢慢沸腾，沸后用文火，使水慢慢沸腾，煎煮结束后观看药渣，应无糊状块、无白心、无硬心。

煎药时间应根据药性而定，一般

药为沸后煎30分钟左右。解表药、清热药、芳香类药物不宜久煎，沸后煎15-20分钟。滋补药先用武火煮沸后，改用文火慢煎40-60分钟。二煎时间可略短。有特殊煎煮要求的中药，应严格按照特殊煎煮要求处理，才能达到最好的疗效。煎药过程应搅拌药料2-3次，以防药液溢出、煎干或煎焦，煎干或煎焦的药应弃掉，切忌加水重煎。煎煮结束后观看药渣，应无糊状块、无白心、无硬心。

在奋斗中书写最美人生

2020年全国脱贫攻坚奖获奖者群像扫描

新华社记者 董峻 侯雪静

年轻就是本钱，摔倒了还可以站起来！

17日上午，北京。在全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会现场，台上报告人杨宁满含深情诉说心路历程。台下数百名听众深深沉浸在获奖者讲述的一个个感人故事中。

杨宁是广西壮族自治区柳州市融水苗族自治县安陲乡江门村村委会主任、2020年全国脱贫攻坚奖获奖者之一。2010年，大学刚毕业的她放弃在南宁一家公司的就业机会，回到贫困的大苗山当起大学生村官。

凭借一腔热情和家人支持，她尝试了很多扶贫项目，但这一路并不顺利。帮村民卖竹子，带头种辣椒、葛根，发动村民用苗族传统的 稻+鸭+鱼 共作模式种紫黑香糯米。有过亏本、有过失败，但困难没有阻挡她改变乡村面貌的脚步。

2017年，村民的紫黑香糯米大丰收，贫困户杨梅秧含着泪水对她说： 正因跟着你干，我们家才顺利脱了贫！当年，江门村实现了整村脱贫。真心换人心，人心增信心

有人笑话说你这是疯子的想法、傻子的做法。我想：为了前村早日脱贫，我就是要疯着干，为了村民有福气，我宁愿冒傻气！河南省周口市太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南自掏腰包5万多元购买辣椒种子给村民，妻子潘丽英也放弃城市生活陪伴他做了一名扶贫志愿者。

如果说第一次驻村是听从党的召唤，第二次驻村则是我的使命、责任和担当。韩宇南语气坚定地说， 今年看到乡亲们再次联名挽留我的红手印，我第三次向组织递交了担任驻村第一书记的申请书。不获全胜，决不收兵！

我不是因为有希望才选择了坚守山村教育，而是因为只有坚守才有希望。报告台上，江西省宜春市奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英深情诉说。

一生只为一事来，这是支月英的人生信念。从 支姐姐 到 支妈妈 再到 支奶奶，40年来她扎根泥洋小学和白洋教学点两所深山学校，牵扯一代又一代山里娃走出大山。从肩挑手提教学用具和生活用品步行20里山路到骑坏6辆摩托车，支月英不记得经历过多少次风雨打。她说，最大的安慰是山里的学校从漏风漏雨的泥巴房变成崭新的教学楼，从原先女孩不学到如今没有一个辍学的孩子。

在一本大红色的《2020年全国脱贫攻坚奖光荣册》上，有两位特殊的获奖者：因公出差遭遇交通事故去世的王小权和因病去世的麻林。王小权生前是贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县老屯乡党委副书记、长滩村第一书记，麻林生前是江苏省丘陵地区镇江农业科学研究所果树研究室主任。他们的名字以加黑框的方式给世人留下永恒记忆。